
 

Verbale del Consiglio d’Istituto di giovedì 3 novembre  2022 
 

Il giorno 3 novembre alle ore 19.00 presso la Scuola secondaria di Campitello si riunisce il 
Consiglio d’Istituto. All’appello risultano presenti i seguenti Consiglieri: 

Cognome e Nome Presenti Assenti Cognome e nome  Presenti Assenti 

Battini Francesco X  Cattafesta Alessia X  

Negroni Sara  X Chiozzi Alessia  X 

Madasi Simona X  Bertozzo Annalisa X  

Zardi Alessia X  Tenca Ilaria X  

Baronchelli Alessandra X  Malavasi Elisa X  

Melli Daniela  X Benvenuti Zoe X  

Salardi Anna X  Ziliani Selvaggia X  

Zampolli Laura X  Tizzi Massimo X  

Buscemi Sonia X  Baiardi Lara X  

   Galetta Giuseppina X  

 

Presiede la Presidente del Consiglio d’Istituto Tenca Ilaria.  

Redige il presente verbale la docente Zardi Alessia.  
 

Riconosciuta la validità dell’adunanza per il numero dei Consiglieri intervenuti, la Presidente 
dichiara aperta la seduta per la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 
1. Lettura e approvazione del verbale precedente 
2. Delibera convenzione bancaria 
3. Delibera uscite didattiche 
4. Delibera partecipazione Centro Sportivo Studentesco 
5. Delibera progetti PDS 
6. Orario e modalità colloqui genitori (ricevimento generale) 
7. Attivazione progetto psicologo a scuola 
8. Comunicazioni del dirigente 
 

O.D.G.1 - Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
La Presidente procede all’approvazione del verbale della seduta precedente, allegato alla 
presente convocazione.  
Il verbale viene approvato con quindici voti favorevoli e tre astenuti, assenti giustificati nella 
precedente riunione del Consiglio (Baiardi Lara, Cattafesta Alessia, Zardi Alessia) 
(Delibera CI n. 43/2022) 
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O.D.G.2 - Delibera convenzione bancaria 
Il Dirigente comunica la scadenza della convenzione di cassa al 31/12/2022 con la Banca di 
Credito e chiede al Consiglio l’autorizzazione a proporre nel prossimo bando, per la ricerca di un 
istituto di credito con cui stipulare la convenzione di cassa, una scadenza superiore all’anno. 
Come esperito precedentemente, propone di inserire una scadenza quadriennale, perché gli 
Istituti di credito non risultano interessanti a scadenze brevi. La consigliera Cattafesta conferma 
che, per esperienza professionale, è meglio proporre scadenze prolungate per tali convenzioni.  
Il consiglio delibera all’unanimità l’autorizzazione a proporre nel bando la stipula di una 
convenzione quadriennale.  
(Delibera CI n. 44/2022) 
 

O.D.G.3 - Delibera uscite didattiche 
Il Dirigente spiega di aver richiesto di inserire il punto all’ordine del giorno per autorizzare le 
uscite da tenersi nel mese di novembre; poiché tali uscite riguardano esclusivamente “uscite a 
piedi” da parte della Scuola dell’infanzia di Gazzuolo, il Consiglio non ritiene di dover deliberare 
alcunché. 
 

O.D.G.4 - Delibera partecipazione Centro Sportivo Studentesco 
Il Dirigente comunica la necessità del rinnovo annuale della delibera di partecipazione al Centro 
Sportivo Studentesco per consentire la partecipazione ai Giochi Studenteschi. Il documento e 
regolamento inviato in allegato alla convocazione è quello relativo all’anno precedente in quanto 
non sono state apportate variazioni. 
Il consiglio approva all’unanimità il rinnovo alla partecipazione al Centro Sportivo Studentesco 
per l’a.s. 2022-2023.  
(Delibera CI n. 45/2022) 
 

O.D.G.5 - Delibera progetti PDS 
Il Dirigente illustra la tabella allegata al presente verbale e inviata ai Consiglieri che contiene 
l’elenco dei progetti didattici per cui sono stati chiesti finanziamenti alle rispettive Amministrazioni 
Comunali. 
Le Amministrazioni comunali procedono con tempistiche diverse alla delibera di eventuali 
finanziamenti all’interno del Piano Diritto allo Studio e l’Istituto, in subordine a queste delibere, 
potrà espletare le operazioni amministrative per l’attivazione dei progetti.  
Baronchelli e Zardi chiedono spiegazioni riguardo l’inserimento del progetto “Stella del Principe” 
tra quelli finanziati con in fondi PDS sapendo che si è prevista altra fonte di finanziamento 
proveniente dal PON Scuola Estate. Il Dirigente giustifica l’inserimento a scopo cautelare.  
Zardi, consapevole del fatto che in Collegio Docenti ci si limiti ad approvare la conformità 
educativo-didattica dei progetti a quanto dichiarato nel PTOF, fa notare che tale passaggio 
comunicativo è mancato nel CDU del 29/09/2022.   
Il consiglio delibera all’unanimità l’approvazione di richiesta finanziamenti allegata.  
(Delibera CI n. 46/2022) 

 

O.D.G.6 - Orario e modalità colloqui genitori (ricevimento generale) 
La componente genitori chiede di inserire tra le modalità dei colloqui genitori-docenti per la scuola 
secondaria qualche giornata di ricevimento generale con la presenza contemporanea di tutti i 
docenti, per agevolare le possibilità di colloquio. I colloqui individuali in giornate diverse richiedono 
infatti una disponibilità di permessi lavorativi non alla portata di tutti i genitori.  
Malavasi richiede ai docenti la possibilità di effettuare anche colloqui individuali on line.  
Il dirigente chiarisce che questo punto non è soggetto a delibera in quanto attività di competenza 
del Collegio Docenti, ma risulta opportuno comunicare alla componente docenti le necessità e i 
suggerimenti emersi. Il DS afferma altresì che, relativamente al ricevimento generale, la 
Coordinatrice della Secondaria proporrà le date al prossimo Collegio Docenti di Settore.  



 

O.D.G.7 - Attivazione progetto psicologo a scuola 
Il Dirigente comunica che la Segreteria procederà quanto prima alle operazioni di ricerca della 
figura professionale atta a svolgere attività di sportello psicologico. Il DS rileva anche che il 
Comune di Marcaria ha già attivato il servizio in convenzione con ASC e questa modalità 
consentirebbe di alleggerire il lavoro di Segreteria se venisse adottata da tutti i comuni dell’Istituto.  
Esiste inoltre un fondo ministeriale destinato che si cercherà di utilizzare in subordine alla 
collaborazione con l’Azienda Speciale Consortile.   
Il Dirigente chiarisce che questo punto non è soggetto a delibera.   
 

O.D.G. 8 - Comunicazioni del Dirigente 
Il dirigente comunica che nelle giornate del 20 e 21 novembre 2022 si terranno le elezioni per il 
rinnovo del Consiglio d’Istituto e sollecita i membri della Commissione a reiterare l’incarico 
assunto all’interno dell’organo collegiale.  
Risponde alle domande dei genitori chiarendo la composizione del nostro Consiglio che si avvale 
della presenza del Dirigente scolastico, 8 docenti, 8 genitori (di cui un Presidente) e 2 
rappresentanti del personale ATA.  
Le liste dovranno essere presentate presso la Segreteria di Campitello entro il 12 novembre e i 
seggi verranno allestiti in quattro diverse sedi per agevolare le operazioni di voto: Campitello, 
Sabbioneta, Commessaggio e Gazzuolo.  
Zardi comunica al Consiglio di aver rassegnato le dimissioni dal ruolo di Collaboratrice del 
Dirigente scolastico per ragioni di tipo professionale; spiega che per svolgere al meglio il proprio 
lavoro sente la necessità di una comunicazione autentica e allargata, nonché di maggior 
collaborazione. Dichiara di mantenere i ruoli di Coordinatrice del Settore Infanzia e Referente per 
la formazione di Istituto impegnandosi, come sempre, in direzione del miglioramento e 
dell’innovazione didattica, oltre che della progressiva definizione dell’identità d’Istituto anche 
attraverso il consolidamento di funzioni e incarichi interni.  
 
 
La seduta si chiude alle ore 20:30. 
 
 
Il Segretario                                                                                   Presidente del Consiglio 

    Alessia Zardi                                                                                  Sig.ra Ilaria Tenca                                                                                          


